2 Prednaska z 22. 10. 2003

PRINCIP INKLUZE A EXKLUZE
POZOROVANI:
A, B jsou konetné mnoziny:

|AUB| = |A| +|B| — |AN B]

A, B, C jsou konetné mnoziny:
|[AUBUC| = |A|+|B|+|C|—|ANB|—|ANC|—|BNC|+|ANBNC|

Zobecnénim dostaneme

PRINCIP INKLUZE A EXKLUZE

Necht A;, As, ..., A, jsou koneéné mnoziny. Potom plati:
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Dukaz: indukci dle n
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pouzijeme indukéni predpoklad
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sectenim obecnych k-tych ¢lenu dostaneme
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Satnaika
mnozina M = {1,2,...,n}

Pocitdme pocet permutaci m mnoziny M bez pevného bodu (bez pevného
bodu = 7(i) #i,Vi € M)
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Ai={mmre XAn(i) =i}
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Interpretace Principu inkluze a exkluze

mnozina X, vlastnosti(predikaty) Vi, Vs, ..., V,

pocet prvku bez vlastnosti = pocet prvku - Y prvku majicich alespon 1 vlastnost
+ > prvku majicich alespon 2 vlastnosti - ...

X = J Al = X[ A+ AN Ay -
i=1 ~ -~

5 Y . pocet prvku bez vlastnosti(podle PIE)
pocet prvku bez vlastnosti




Aplikace

Matice k x n se nazyva latinsky obdélnik (pro k = n latinsky ¢tverec), jestlize
a; €{1,2,3,...,n} a

Vi : Qjj #aij/ 1 j}éj/

Vj:aij#ai/j <~ Z#Zl

Kolik je latinskych obdélniku & x n?

1xn - nl

2xn - nls(n)= @
n! 3

Ixn < (6'2)

kxn < (n)*




